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Îäíàæäû Êðîø è Åæèê ïîëó÷èëè â ïîäàðîê êðàñèâûé ñèíèé ìÿ÷. Íî ðàäîñòü
áûëà íåäîëãîé: ìÿ÷ óïàë â ñóõîé êîëîäåö. Ñìåëûé êðîëèê òîò÷àñ ïðûãíóë âíèç
è êðåïêî óõâàòèë åãî. Íàñêîëüêî ðàçóìåí òàêîé ïîñòóïîê?

Ïîïðîáóåì ïðîìîäåëèðîâàòü ïîäâèã Êðîøà.

Äëÿ ïðîñòîòû áóäåì ñ÷èòàòü ìÿ÷ (êàê ñàì ïî ñåáå, òàê è âìåñòå ñ Êðîøåì)
ìàòåðèàëüíîé òî÷êîé. Ïóñòü ìÿ÷ èìååò ìàññó m = 0,5 êã è ïàäàåò áåç íà÷àëüíîé
ñêîðîñòè â êîëîäåö, ãëóáèíà êîòîðîãîH = 4 ì. Ïðè êàæäîì óäàðå î äíî ìÿ÷ òåðÿ-
åò 6% ñâîåé ìåõàíè÷åñêîé ýíåðãèè è åùå Q = 1 Äæ. Êîãäà æå ïîòåðè ïðåâûøàþò
ìåõàíè÷åñêóþ ýíåðãèþ, äâèæåíèå ïðåêðàùàåòñÿ.

Ïóñòü Êðîø èìååò ìàññó M = 5 êã, ïðûãàåò âíèç áåç íà÷àëüíîé ñêîðîñòè
è íàñòèãàåò ìÿ÷ â ìîìåíò, êîãäà òîò ïÿòûé ðàç ïîäíèìàåòñÿ â âûñøóþ òî÷êó
î÷åðåäíîãî ïîäñêîêà. Â ìîìåíò âñòðå÷è â òåïëî ïåðåõîäèò W = 2 Äæ. Ïîñëå
ýòîãî ìÿ÷ è Êðîø äâèæóòñÿ êàê åäèíîå öåëîå. Ïîòåðè ýíåðãèè ïðè óäàðàõ î äíî
ïðîèñõîäÿò ïî òîìó æå ïðàâèëó, ÷òî è ðàíåå.

Óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ âîçüìåì ðàâíûì g = 9.807 ì/c2. Ïîòåíöèàëüíóþ
ýíåðãèÿ áóäåì îòñ÷èòûâàòü îò äíà êîëîäöà.

1. Îïðåäåëèòå âûñîòó ïåðâîãî è âòîðîãî ïîäñêîêîâ ìÿ÷à (ñ òî÷íîñòüþ äî 1 ñì).

2. Îïðåäåëèòå, ñêîëüêî âðåìåíè ïðîéäåò îò ïàäåíèÿ ìÿ÷à â êîëîäåö äî åãî
âñòðå÷è ñ Êðîøåì (ñ òî÷íîñòüþ äî 0,1 c).

3. Îïðåäåëèòå, ïîäñêî÷èò ëè ìÿ÷ ñ Êðîøåì âûøå ïîâåðõíîñòè çåìëè. Åñëè íåò,
òî íàéäèòå îáùåå êîëè÷åñòâî ïîäñêîêîâ ìÿ÷à ñ Êðîøåì â êîëîäöå. Åñëè äà, òî
âûÿñíèòå, ñêîëüêî ðàç ìÿ÷ ñ Êðîøåì ïîäñêî÷èò âûøå ïîâåðõíîñòè çåìëè (åñëè
ãåðîé íå áóäåò ïðåäïðèíèìàòü íèêàêèõ äîïîëíèòåëüíûõ äåéñòâèé).

4. Îïðåäåëèòå, ñêîëüêî ïðîéäåò âðåìåíè îò ïàäåíèÿ ìÿ÷à â êîëîäåö äî åãî
íàèâûñøåãî ïîäñêîêà âìåñòå ñ Êðîøåì.


